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CE: zadania o numerachod 1 do 5; czas- 60 minut
CM : zadania o numerachod 1 do 8; czas- 90 minut
C1: zadania o numerach od 1 do 11; czas - 120 minut
C2: zadania o numerach od 1 do 14; czas - 180 minut
L1 i GP: zadania o numerach od 1 do 16; czas - 180 minut

L2 1 HC: zadania o numerach od 1 do 18; czas - 180 minut

ZADANIA
POCZATEK WSZYSTKICH KATEGORII

1 — Wiezowiec. Ja$ i Zosia mieszkaja w wiezowcu. Zosia
mieszka 6 pigter powyzej Jasia. Jas wychodzi ze swego
mieszkania, wchodzi po schodach, aby spotkaé si¢ z Zosia
w jej mieszkaniu. W potowie drogi jest on na pigtym pigtrze.
Na ktérym pietrze mieszka Zosia?

2 — Liczby parzyste. Trzy kolejne liczby parzyste maja
sum¢ 72. Jaka jest najmniejsza wS$réd nich? Uwaga:
przyktadem trzech kolejnych liczb parzystych sa 6, 8 i 10,
jednak ich suma nie jest rowna 72.

3 - Droga do szkoly. Kiedy Matylda jedzie do szkoty
autobusem, a wraca z niej na piechote, to przemieszczanie si¢
tam i z powrotem trwa 1 godzing. Natomiast, jesli ona jedzie
do szkoty autobusem i wraca z niej tez autobusem, to zajmuje
jej to tacznie 24 minuty. Ile czasu, w minutach, zajmie jej,
lacznie, przebycie drogi do szkoly i ze szkoly na piechote?

4 — Gra. W tej grze kazdy uczestnik ma 16 punktéw na
starcie i odpowiada na 16 pytan. Jezeli odpowiedz jest dobra,
wygrywa 1 punkt. Jezeli odpowiedz jest zta, traci 1 punkt.
Kasia konczy gr¢ z dwudziestoma punktami. Ile ona
udzielila ztych odpowiedzi?

5 — Czekolada. Dziesie¢ rowkow (6 poziomych i 4 pionowe)
dzieli tabliczke czekolady na 35 jednakowych kostek. Lamiac
czekolad¢ wzdhiz rowkow, a nastgpnie otrzymane w ten
sposob czgsci (mozemy uzyskaé kawatki ztozone z od 1 do 7
kostek), nalezy otrzymaé, wsrdd uzyskanych kawalkow,
maksymalng liczbe kawaltkow sktadajacych sie z co najmniej
dwoch kostek. Ile otrzymamy takich kawalkéw?

KONIEC KATEGORII CE

6 — SzeScian. Marek ma 95 malych jednakowych
szescianow. Uklada z nich, niekoniecznie z wszystkich,
jeden duzy i mozliwie najwigkszy sze$cian. Ile pozostanie
mu nieuzytych malych szescianow?

7 — Pojemniki. Wujek Matyldy produkuje oliwe z oliwek.
Wytltoczyl on 223 litry oliwy i napelil nia, do peha,
pojemniki dziesigciolitrowe i siedemnastolitrowe i nic jemu
juz nie zostato. Ile pojemnikéow dziesig¢ciolitrowych on
napeknil?

8 - Liczba Matyldy. Matylda napisala na kartce papieru
pewna liczbg calkowita dodatnig. Mathias, dla zabawy,
dopisal zero po prawej stronie cyfr napisanych przez Matylde.
Po ,,dopisce” Mathiasa liczba powigkszyta si¢ o 2016. Jaka
byla pierwotna liczba napisana przez Matylde?

KONIEC KATEGORII CM

Uwaga do zadan: 9, 10, 11, 14, 15, 16 oraz do zad. 18. Aby zadanie
bylo kompletnie rozwigzane nalezy poda¢ liczbe jego rozwigzan i to
rozwiqzanie, jesli jest jedyne, albo dwa rozwiqzania, jezeli jest ich
wiecej. W formularzu odpowiedzi przewidziano dla tych zadan
miejsce na wpisanie 2 rozwigzan (ale moze sie zdarzy¢, ze jest tylko
Jjedno rozwigzanie!).

9 -  Sklepikarz. Pan Ignacy, sklepikarz warszawski,
utargowat dzisiaj 870 zt i ma calg t¢ kwot¢ w banknotach 10,
20 i 50 ztotowych. Utozyt wszystkie te banknoty w 3 kupki:
jedna tylko z banknotow 10 ztotowych, inna tylko z 20
ztotowych 1 kolejna tylko z banknotéw 50 zlotowych.
Okreslit liczbe banknotéw w kazdej kupce, nastepnie ustawit
kupki wg rosnacej liczby banknotéw i okazalo sig, ze liczby
banknotow w tych 3 kupkach sa trzema kolejnymi liczbami
naturalnymi. Ile mial banknotéw 20 zlotowych?

10 — Liczba Franka. Franek napisal catkowita, dodatnig
liczbe dwucyfrows. Okazato si¢, ze najmniejszy jej dzielnik,
wigkszy od jednosci, jest rOwny sumie jej cyfr. Jaka liczbe
dwucyfrowg napisal Franek?

11 — Prostopadloscian. Mathias zbudowat z 18
jednakowych szescianow o krawedzi 5 cm prostopadtoscian,
ktérego jedna krawedz ma dlugoséé 15 cm. Jaka jest, w em?,
powierzchnia calkowita tego prostopadloscianu?
KONIEC KATEGORII C1

12 — Najwigkszy iloczyn. Ola, uzywajac jeden raz kazde;
zeyfr 0, 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8 9 utworzyla dwie liczby
pigciocyfrowe takie, ze ich iloczyn byl najwigkszy
z mozliwych. Nastgpnie od wigkszej liczby odjeta liczbe
mniejsza. Jaki jest wynik tego odejmowania?



13 — Zmodyfikowany prostokat. Zmniejszono dtugo$é
prostokata o pewng liczbe catkowita procentow i zwigkszono
jego szeroko$¢ o taka sama liczbe catkowita procentow. Po
tych modyfikacjach pole prostokata zmalalo o mniej niz 2%.
Jaka byla, co najwyzej, liczba procentéw zmniejszenia
dlugosci i powigkszenia szerokoS$ci prostokata?

14 — Dwie liczby. Liczby a oraz b s3 dwiema liczbami
catkowitymi dodatnimi. Wérdd czterech stwierdzen:

e a+l dzieli si¢ przez b;

e a=2bt5;

e atb dzieli si¢ przez 3;

e at7b jest liczbg pierwsza,
trzy sa prawdziwe, a jedno jest falszywe. Jaki jest iloczyn
liczb ai b?

KONIEC KATEGORII C2

15 — Trzy liczby pierwsze. Tomek napisat na tablicy trzy
liczby pierwsze. Okazalo sig, ze iloczyn tych trzech liczb jest
rowny 11 razy ich suma. Ile wynosi suma trzech liczb
pierwszych napisanych pierwotnie przez Tomka? Uwaga:
przypomina si¢, ze liczba pierwsza nazywamy liczbe
naturalng wigksza od 1 majaca dokladnie dwa dzielniki: 1
i nig sama.

16 — Urodziny. Darek, Jarek i Marek obchodzy dzisiaj
wspélnie urodziny, chociaz kazdy z nich urodzit si¢
w innym roku. Darek, najmlodszy w tej trdjce, ma o 4 lata
mniej niz Marek, najstarszy w tej trojce. Obliczaja, dla
zabawy, sume¢ trzech liczb okreSlajacych ich wiek,
a nastepnie do otrzymanego wyniku dodaja trzy rozne liczby,
z ktorych kazda jest suma lat jednej z trzech par solenizantow
tej trojki. Otrzymang po tych wszystkich operacjach liczbe
dziela nastepnie przez sumg trzech dodatnich réznic swoich
lat uwzgledniajac kazda z trzech par solenizantow.
Ze zdziwieniem spostrzegaja, ze otrzymali liczbe lat Marka.
Ile lat ma dzisiaj Marek?

KONIEC KATEGORII L1, GP

17 — Scieranie gabka. Na duzej tablicy napisano wszystkie
liczby naturalne od 1 do 2016: 1, 2, ... , 2016. Najpierw
Scieramy wszystkie liczby nieparzyste. Potem, z pozostatych
liczb, $cieramy wszystkie liczby usytuowane na pozycji
parzystej (druga, czwartg, szdsta, itd... z pozostalych na
tablicy liczb). Nastepnie $cieramy znowu liczby usytuowane
na pozycji nieparzystej (pierwsza, trzecig, piata, itd...
z pozostatych liczb) i kontynuujemy ten proces $cierajac na
przemian liczby, wérdd pozostajacych, na pozycji parzystej
oraz te na pozycji nieparzystej az do momentu, w ktérym
pozostanie tylko jedna liczba. Jaka to bedzie liczba?

18 — Graniastoshup. Graniastostup prawidlowy z drzewa
ma podstawy bedace szesciokgtami foremnymi, ktoérych
kazda z dwunastu krawedzi ma dlugo$¢ 5 cm. Graniastostup
ten spoczywa na jednej ze swoich podstaw. Mrowka wyrusza
z wierzchotka dolnej podstawy i kieruje si¢, po powierzchni
graniastostupa, do wierzchotka goérnej podstawy takiego, ze
wierzchotek wymarszu 1 wierzchotek przybycia s3
usytuowane na koncach  najdluzszej przekatnej
graniastostupa. Mrowka moze przeby¢ minimalng odleglosé
wybierajac cztery rézne drogi. Jaka jest wysokos¢
graniastostupa? W razie potrzeby przyja¢ 1,732 dla 3
i poda¢ wynik, w milimetrach, zaokraglony do najblizszego
milimetra.

KONIEC KATEGORII L2, HC

Powodzenia!



